



官方网站 <http://taian.qilu.com.cn>

官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山

官方微信 齐鲁晚报今日泰山

全面提升工作质量

苦练内功精医术 扎根急诊守健康 ——记泰安市中心医院急诊科医生刘国强

急诊,解决一个“急”字,处理一个“危”字。这两个字,写起来简单,但是背后的辛苦、紧张,只有真正体会过的人才能知道。这里,是医院急危重症病人最集中、病种最多、抢救和管理任务最重的科室,也是所有急诊病人入院治疗的必经之路。不论是白天还是夜里,走进泰安市中心医院急诊科,总能看到这里医护人员忙碌的身影。

14年前,在经历了三年的转科之后,年轻的住院医生刘国强选择了这里,在这个充满挑战的地方,他一待就是14年。14年的时间中,他从一名住院医生成长为独当一面的医学博士;在这里,有过挑战,有过不解,有过惊喜,也有过痛苦,但是更多的,是救人于危的义不容辞,是夺回生命的成就满足。



本报记者 孙玉唐

扎根急诊 力争知识扎实技术过硬

有人说,急诊科就是一个医院的整体缩影,的确,这里有全科、内、外、妇、儿、五官、发热、腹泻等专科诊室,是多学科的综合,能直接反映出医院的急救医疗、护理工作质量和人员素质水平。因此它需要医护人员具有熟练的急救操作技术、全面的学科知识、敏捷的思维能力、临危不惧的处事能力、毫不惊慌的应对能力,以及极强的抗压能力。

急病不等人,为了能在关键时刻

给予患者及家属希望,多年来,刘国强一边忙于治疗各种病患,一边挤出时间学习、钻研,苦练内功,不但将各种医学知识掌握扎实,还在不断的实践中掌握了各种急救操作技术,例如心肺复苏、气管插管、气管切开、机械通气、动脉穿刺、深静脉置管、胸腔闭式引流等等,能够在第一时间判断患者的病情,并迅速给出合适的治疗方式,为病人的后续治疗带来宝贵的时间和机会。

用心倾听 做病人的知心人

每逢科里来了见习医生,刘国强总会告诉他们,做医生,既要有高超的技术,更要学会倾听,以心换心,为病人设身处地的思考。来急诊的病人,大多数都是因为突发情况,这时候,病人危急,家人更是紧张,此时的急诊科医生,不但是一个救治者,还承担着他们所有的希望。遇到性子急、脾气暴的家属,很容易产生不理解,引发矛盾。这时候,就要求急诊医

生不但能体贴病人,理解家属,还要有强大的心理素质,顶住压力,全力救治病人。“遇到情况危急的病人,我们的心情,跟家属差不多,不管怎样,救人才是我们要做的第一件事。”一线奋斗多年,刘国强也曾遇到过这样那样的问题,也见到过家属质疑的眼光,但是,当他再一次面对病人,他一样会第一时间跑过去,救人,先救人!



坚守岗位 奋斗一线不停歇

对于医生来说,“下班”的概念往往是模糊的,不论病人何时出现病情变化,都要及时予以处理。下班时间正在抢救病人,到了下班的时间也不能轻易离开,一定要先抢救病人,待病人病情稳定后,做好交接班才能下班。急诊科的医护人员更是如此。

从业多年来,刘国强始终奋斗在抢救病人的一线上,在他手中,很多危急的、危重的,甚至已经心脏停搏的病人,得以有了生的机会。就在上个月,刘国强还刚刚抢救了一位患有心肌梗死的病人:患者是一名50多岁的男士,因为胸闷、胸痛1小时来就诊,急诊心电图检查,显示急性心肌梗死,准备办理住院时,病人突然心跳骤停,情况非常紧急,真是已经到了分秒必争的时刻。刘国强

介绍,本来已经准备下班的他赶紧为病人进行抢救,立即和同事一起给予心肺复苏、气管插管,应用急救药物,反复电除颤,经过近半小时地积极抢救,病人心跳终于恢复,并收入监护室继续治疗。由于抢救及时有效,后经治疗,病人神志恢复,没有因缺氧造成脑功能损害,最终治愈出院。为了感谢刘国强和同事们的速度反应能力和负责的精神,家属还在病人康复之后专程来到急诊科表示了感谢。

“作为一名医生,在选择这个职业之初,就已经做好了这样的心理准备,没有什么比生命更重要。”刘国强说,做医生虽然辛苦,但是那种被病人信赖的使命感和挽救生命的成就感,千金难换。



【医生名片】

刘国强,副主任医师,医学博士。山东省门急诊管理委员会委员,山东省卒中学会会员,美国心脏病学会(AHA)心肺复苏培训导师。从事临床、教学、科研工作17年,擅长内科急危重症的抢救治疗和危重病监护、呼吸衰竭和心力衰竭患者的人工气道管理、机械通气治疗和重症感染的治疗。曾荣获“泰安市卫生技术岗位标兵”“泰安市青年岗位能手”等荣誉称号;获年度评定先进个人并嘉奖2次,获三等功2次。参编学术著作5部,发表SCI论文2篇,中华核心期刊论文1篇,主持或参与市级科研课题4项,省级课题1项。